

En Badajoz, un mes
nana, 5 centimos de
peseta la línea.
Los permanentes,
los que se publican
en las demás planas
y los comunicados, a
precios convenciona-
les.—Los originales
no se devuelven.

La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

CONTINUACIÓN DE "LA CRÓNICA"

En Badajoz, un mes
1.25 pesetas.— En
provincias, trimestre 5
ídem.— Extranjero, 6
ídem.— La correspon-
dencia se dirigirá al
administrador.
No se publica los
domingos.

Badajoz.—Año LXIII.—Núm. 12.952

Redacción y Administración: Arco Agüero 18.

Martes 4 de Septiembre de 1917

LA GUERRA EUROPEA

Resumen diario de las operaciones

Poquísimas noticias. En el occidente no hay otra cosa que encuentros de patrullas, empresas locales, bombardeos intermitentes. La actividad de la aviación, debido a la perseverancia del mal tiempo, ha decrecido mucho.

En el frente italiano se ha reanudado la batalla de los Alpes Julios. Los austriacos dan cuenta de luchas espantosas. Los italianos, más sombríos, afirman que anteayer se limitaron a perfeccionar sus nuevas posiciones y a ensancharlas por medio de ataques parciales. Aseguran también que han progresado en las pendientes de San Gabriel. Los austro-húngaros niegan esto último.

En Oriente no hay nada importante. Mackensen y Keswes han atacado, sin duda con escasos efectivos, en el Sereth y el Oltus. Los rusos dicen que rechazaron esas acometidas. También dicen los moscovitas que los aviadores y los marinos alemanes demuestran gran actividad en las cercanías del Golfo de Riga, y que son hechas por las últimas operaciones de minas. Tal vez prepara Hindenburg un ataque a la línea del Duma, como se viene anunciando, y quiere apoyarlo por medio de empresas marítimas. Probablemente, si ello es así, le será más fácil desembarcar ahora que en Otoño de 1915, cuando la tentativa de Ponnau porque, la escuadra rusa, del báltico, desde la revolución está en un estado anárquico a consecuencia de la agitación maximilista.

de los graciosos niños no se apresuran a llevarlos a las ya existentes. No corre prisa, no es necesario. Para como va el mundo, cuanto más salvajes sean sus reñones, librarán mejor.

—Sí que predomina la barbarie en el mundo.

—No lo quiera usted saber. Por eso no leo yo «papeles», ni aún quisiera escribirlos. Entre dos rasgos de virtud hay cien mil burradas y un millón de injusticias.

—Y no se puede combatir contra todo eso dando la cara y señalando a los enemigos por separado?

—¡Librele a usted Dios!

—Yo no puedo ceñirme a otros asuntos áridos, como un ingenioso compañero que escribe constantemente unos artículos titulados «Viñetas de la Concha».

—¡Sí, sí; para viñetas está uno!

—Y qué todo no es posible echarlo a viñetas.

—Claro. Las obras requieren texto en primer lugar.

—Pero los autores privilegiados han hecho monopolio exclusivo de sus volúmenes.

—Y nosotros no pintamos nada.

—Ni apenas escribimos.

—Unas tristes apostillas y notas marginales sin sustancia ni color.

—Ya vendrán otros tiempos más felices.

—Lo dudo, porque después de Dato únicamente puede venir el acabose.

DESDE RUSIA

LA VIDA EN PLENA REVOLUCIÓN

Es curioso observar el cambio que en las costumbres rusas ha operado la revolución.

Petrogrado, así como la mayor parte de las grandes ciudades, se ha hecho esencialmente noctámbula. Las noches, excesivamente claras en la actual estación, invitan al pueblo a reunirse, por millares, en las plazas, alrededor de los oradores improvisados, que se están discursando hasta que llega el alba, siendo de notar que se permiten todas las opiniones, así como todas las controversias, sin que por esto se altere el orden. Son verdaderos mítines pacifistas.

El pueblo ruso no se deja seducir por la ideas, sino por las palabras. Es gran amante de las emociones fuertes. Va al teatro y se entusiasma ante un período vibrante, ante un parlamento cálido.

Otra razón del noctambulismo ruso es la carestía de artículos de primera necesidad. Esta carestía obliga al pueblo a formar fila, durante muchas horas, a lo largo de las calles, para proveerse de alimentos, y sin darse cuenta, se ha acostumbrado a hacer la espera de noche, para tener comida al día siguiente.

La famosa «piel de Rusia» no es hoy más que un mito; un par de botas de señora cuesta 150 rublos, el calzado de hombre de 100 a 120.

Cuando llega alguna buena noticia del frente, el pueblo se entusiasma y en seguida organiza una manifestación que recorre las calles vitoreando a los soldados. Es también muy frecuente, al organizarse una de esas manifestaciones patrióticas que se forme inmediatamente otra manifestación de los internacionalistas pacifistas, y que ambas se encuentren en una misma calle. No por eso el orden se altera. Cada cual va a lo suyo, profiere sus gritos, da sus vivas, pronuncia sus discursos y luego sigue su camino.

El Gobierno provisional da indudablemente un alto ejemplo de abnegación laboriosa e intensa.

La capacidad de trabajo de los ministros

rusos es admirable. Todas las tardes a las seis se reúnen en Consejo, que frecuentemente dura más de cuatro horas. Por la mañana a las nueve, los ministros están invariablemente en su despacho oficial. Un diputado soldado ha dicho, en un gran discurso, que el Gobierno provisional lleva su abnegación al extremo de trabajar sin la esperanza de que inmediatamente se vean los frutos de su trabajo. «Es como el manzano: los frutos que la revolución da, no serán comestibles hasta dentro de dos o tres años. «Alguna exageración hay en este símil, pues la consciencia de las responsabilidades cada día más arraigada, hace que todos los ciudadanos del antiguo imperio de los zares se apresten a servir a su patria, con lo que, vencida la resistencia de las clases que mayores obstáculos pudieran oponer al desenvolvimiento de la política del Gobierno provisional, las dificultades con que éste ha de tropezar, serán menores a medida que el tiempo avance.

Claro está que la conmoción rusa fué demasiado intensa para que pueda darse por solucionado el problema y mucho menos cuando es sabido que Alemania tiene a su servicio agentes secretos, espléndidamente remunerados, los cuales se encargan de enturbiar las aguas, creando rémoras a la política interior, a fin de que repercutan en los asuntos internacionales. Esto produce los naturales frutos, aunque mucho menores que antes. El Gobierno, sin embargo, tiene siempre tomadas sus precauciones y en los tejados de algunas casas se ven aun las ametralladoras, que no dan lugar a duda. Pero poco es el uso que ya se hace de ellas. Hoy Rusia muéstrase absolutamente pacífica, gozando de las noches prolongadas de estío en las calles, en los teatros, en los paseos y en los cafés, que siempre están llenos de gentes dispuestas a entusiasmarse, a organizar una manifestación y a dar un mitin al aire libre.

FRAMZ BUKOVAR.

LO QUE QUIERE ALEMANIA

Desde hace cerca de quince días, la prensa alemana no cesa de comentar la resolución del Reichstag y el discurso de Michaelis. Por consiguiente, ya no es sólo por la voz de su canciller ni de sus elegidos por la que Alemania habla y expone sus fines de guerra, sino por todos los órganos de su opinión pública. Escuchemos, pues, a estos.

Haciéndose intérpretes o portavoces del criterio gubernamental, empiezan negando que de Alemania partiese la agresión causante de la guerra y terminan rehusando toda reparación. Lo que ella quiere es garantías para sus fronteras y seguridades para el restablecimiento de su situación económica en el mundo. Sus fórmulas hipócritas están calculadas de tal manera, que pudieran permitirle, si los acontecimientos le fueran favorables, volver a adoptar su viejo programa de conquistas y de rapiñas. Y en todo caso, Alemania—como en diciembre último—ofrece la paz, no la pide.

¿Cuál será la actitud de los aliados frente a estas embozadas pretensiones?

A través de todas las palabras de Alemania, sólo aparece una idea clara y precisa: lade que quiere salir vencedora del conflicto. Si ella transige es sobre entendiéndose el triunfo. Así, ofrece la «paz blanca». ¿Conviene esta paz a los aliados? De ningún modo y a Francia mucho menos que a los demás, porque es la que, desde un principio, viene soportando el peso de la guerra, y desde el momento en que aceptase la paz en esas condiciones sería la mayor perjudicada, mientras que Alemania saldría gananciosa. En efecto, en la conciencia universal

reside, desde hace tiempo, la convicción de que la victoria ha de inclinarse a favor de los aliados. Alemania, pues, tendrá que rendirse a discreción, tarde o temprano, aceptando las condiciones que sus vencedores quieran imponerla, condiciones que necesariamente tienen que beneficiar a Francia. Pues bien, desde el momento en que se estableciese una «paz blanca», esto es, una paz que dejase las cosas como estaban antes de comenzar la guerra, nadie saldría ganancioso más que aquel país que había de perder, es decir, Alemania.

Equiparados todos los beligerantes, las responsabilidades de la guerra no alcanzarían a ninguno determinado, y, en cambio, el militarismo prusiano sobreviviría a la lucha entablada por el mundo para destruirle, lo que no sería otra cosa que apuntarle una victoria... Y esto es imposible. La sangre derramada, los gastos hechos, las amarguras sufridas, reclaman otras consecuencias, otros efectos y otras derivaciones. El imperialismo no puede subsistir, y de hacerse la paz blanca, subsistiría. Alsacia y Lorena no pueden quedar en poder de Alemania, y de hacerse la paz blanca, quedarían. Polonia no puede permanecer bajo la férula de Prusia, y de hacerse la paz blanca, permanecería. Los eslavos no pueden seguir en la esclavitud de Austria y de hacerse la paz blanca, así seguirían. Bélgica, Rumania y Serbia no pueden resignarse a su suerte ni a confiar a sus propios esfuerzos la resurrección, y de hacerse la paz blanca, eso sucedería.

Esto es lo que persigue Alemania y lo que los aliados deben evitar que suceda. Basta anotar el hecho de que el imperio prusiano, soberbio, ambicioso y pangermanista, se aviene a esa paz, para comprender que es que la necesita y que, encubiertamente, la pide. Y regla humana es que quien pide no tiene derecho a imponer condiciones a su demanda, sino que habrá de conformarse con lo que quieran darle y con las condiciones en que le sea dado.

Por lo que la prensa aliada dice, la Entente no se halla dispuesta a transigir con las pretensiones de Alemania, porque transigir, sería hacerla el juego. Contra su voluntad, seguirá la guerra, hasta que Alemania no tenga otro remedio que acogerse a la paz que quieran dictarla. Es el único medio de que el imperialismo quede aplastado para siempre y triunfantes el derecho, la justicia y la libertad. De otro modo, la libertad, el derecho y la justicia quedarían a merced de la ambición, y jamás serían cosas reales y efectivas.

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy

Sección 1.ª—Juicios de derecho

Juzgado, Badajoz.—Delito, hurto; procesado, Francisco Cosme Carrasco; fiscal, señor Abarrátegui; defensor, señor Carrande, procurador, señor Paredes.
Pena pedida: 125 pesetas de multa.

Juzgado, Don Benito.—Delito, hurto; procesados, Felipe Ruiz Serrano y Fernando Carrere Corbacho; fiscal, señor Abarrátegui; defensor, señor Giménez Ojerva; procurador, señor Barriga.
Pena pedida: a Carrere seis meses y un día de presidio correccional y a Ruiz dos años y cuatro meses de igual presidio.

Sección 2.ª—Juicios de derecho

Juzgado, Fuente de Cantos; delito, hurto; procesado, Daniel Chavero Nisa, conocido por «Damian»; fiscal, señor Lo-

MADRID AL DÍA

(IMPRESIONES)

2 de Septiembre de 1917.

- Se han abierto las escuelas.
- Lo conozco en que todos los chicos están en la calle.
- No puede uno transitar libremente.
- ¡Cosas de Madrid!
- Ahora será la verbenas de mi barrio, y chicos y mujeres me adoban estos candiles. Con ocho días de anticipación, forman hfiles y pululan como locos y locas. ¡Y cuán gritan esos malditos! No se entiende una palabra.
- Lo mismo ocurre en España entera. ¿Lee usted periódicos?
- Unos veinticinco diarios.
- ¿Y entiende usted alguna cosa?
- No, señor. Todo es mentira, vanidad, locura.
- Como en «El Diablo Mundo».
- Lee uno aquí tal noticia, que allí se contradice; viene una rectificación seguida de una reafirmación; se anuncia un absurdo que, por milagro, se transforma en realidad, y luego no es realidad ni nada, y así sucesivamente.
- Yo, cuando escribo, pongo mi esperanza en el Ayuntamiento, que siempre me ha servido de recurso contra la incertidumbre; pero, hace ya varias semanas que no da materia para un sólo chiste. Se ha vuelto excesivamente formal.
- Y hasta fúnebre. La mitad de los concejales, como les llega su San Martín por cabo de año, a raíz de las elecciones municipales, están haciendo testamento, y no es cosa de risa.
- Sí, ya sé que quieren colocar a sus paniaguados en las oficinas, dentro de la ley, no faltaba más.
- Pretenden echar raíces para cuando vuelvan.
- Es lógico.
- Pero no se ocupan de la enseñanza. Hay diez mil chicos sin escuela.
- Crean completamente inútil fundar ninguna más, porque las señoras madres

LA ESTELLESA

Sociedad Anónima de Auto-ómnibus

En breve, inauguración de una nueva línea entre

Badajoz y Villanueva del Fresno

pasando por Olivenza, Aldea de Santo Domingo y Alconchel.

La Empresa ha adquirido para esta línea un magnífico auto-ómnibus, marca Hispano Suiza, de 40 H P.

Nota.—A partir del 1.º del corriente, los auto-ómnibus que hacen el servicio entre Badajoz y Fregenal, salen de esta capital a las cuatro de la tarde.

pez Chacón; defensor, señor Giménez Cierva; procurador, señor Marroquí.

Pena pedida: dos meses y un día de arresto mayor.

* * *

Juzgado, Fuente de Cantos.—Delito, hurto; procesado, José Aranda Lozano; fiscal, señor López Chacón; defensor, señor De Miguel; procurador, señor Maqueda.

Pena pedida: dos meses y un día de arresto mayor.

* * *

Juzgado, Fuente de Cantos.—Delito, disparo y lesiones; procesado, Joaquín Pérez Aguza; fiscal, señor López Chacón; defensor, señor Albarrán; procurador, señor Barriga.

Pena pedida: un año, ocho meses y 21 días de prisión correccional y 20 días de arresto menor.

* * *

La vista, señalada para ayer, de la causa contra Antonio Lobón Bautista, conocido por Enrique, vecino de Monesterio, tuvo que suspenderse por la incomparencia del procesado, que pertenece al ejército de Africa, y se halla, según parece, en Ceuta.

Habrà que hacer nuevo señalamiento.

Cervecería «Pasaje del Duque»

PLAZA DE LA SOLEDAD, NÚMERO 14

En este establecimiento, para el cual su dueño ha arrendado un local elegante y de nueva construcción, se expenden cervezas, gaseosas, aguardientes y toda clase de bebidas y refrescos.

También se despacha la cerveza por bock y medio bock, enfiados con nieve.

Se sirven a VEINTE CENTIMOS cafés individuales, confeccionándose el de cada persona, en una cafetera. Para ello se ha adquirido una hornilla que reúne las debidas condiciones.

LA ASAMBLEA DE PALAMENTARIOS

El País publicó hace algunos días la siguiente circular:

«Barcelona 24 de agosto 1917.

Señor don Roberto Castrovido.

Distinguido compañero: Con el fin de que esté usted enterado de los trabajos que se realizan en preparación de la nueva reunión de la Asamblea de Parlamentarios, tengo el gusto de comunicar a usted la Nota redactada en el día de ayer, que dice así:

«Reunida en la tarde del jueves 23 de agosto la comisión encargada de ejecutar los acuerdos de la Asamblea de 19 de julio, ha acordado imprimir la mayor actividad a los trabajos de las tres comisiones en que aquélla se divide, para que luego que las circunstancias lo permitan, se reúna la Asamblea en pleno y pueda deliberar y resolver sin interrupción, sobre todos los dictámenes que hayan formulado las comisiones.

Han acordado asimismo que algunos de los miembros de la Asamblea, que residen en Barcelona y toman parte más activa en los trabajos de las ponencias, se pongan inmediatamente en relación con los asambleístas de fuera de Cataluña y con los parlamentarios que han expresado su propósito de asociarse a los trabajos futuros de la Asamblea, para comunicarles las ponencias que ya se han formulado y recoger su criterio sobre ellas.»

Con este motivo me repito de usted atento y affmo. s. s. q. e. s. m.,

R. ABADAL.»

Los números hablan

Gestión del Alcalde de Fuente del Maestre

Como el «Liberal Extremeño» viene haciendo una campaña contra el Alcalde de Fuente del Maestre D. Juan Antonio Sánchez Medina, creemos oportuno publicar los siguientes datos acerca del resultado de su gestión en el orden financiero.

Las cifras que verán los lectores, constituyen el mejor argumento que puede oponerse a la campaña del colega lopista, inspirada tal vez por los que, acostumbrados a no cumplir sus obligaciones de carácter económico, o a cumplirlas con retraso, o a pagar menos de lo que les corresponde satisfacer, les duele que el señor Sánchez Medina haya procurado medir a todo el mundo con el mismo rasero.

He aquí los datos a que nos hemos referido:

Resumen sucinto de la administración tenida en los seis últimos meses del ejercicio anterior, comparada con los seis primeros.

Ingresos

Pesetas.

En los seis primeros meses:	
Consumos del Tesoro	9.300'92
Por id. y demás del Ayuntamiento ...	15.036'92
En los siguientes seis meses:	
Consumos del Tesoro	22.731'31
Por id. y demás del Municipio	35.833'09
Recaudado en más por el señor Sánchez Medina.....	34.226'56

Gastos

Referente a los gastos no se enumeran los de personal, obras y todo del presupuesto corriente, limitándose solo a estampar lo que se ha pagado de época anterior al ejercicio de D. Juan Antonio Sánchez Medina.

Cárcel del partido, de los ejercicios 1905, 1907, 1913 y 1.º y 2.º trimestre de 1916.....	3.953'81
Consumos por 1915, 5.390'45	9.411'34
Idem 1.º y a cuenta 2.º trimestre 1916 4.020'89	
Concierto, por débitos atrasados con la Hacienda, 4.º trimestre del año de 1913.....	979'89
1.º, 2.º y a cuenta 3.º del año 1916..	2.939'67
Contingente provincial 1.º y 2.º trimestre 1916 y a cuenta del 3.º	5.144'47
Concierto con la Diputación provincial por atrasos	625'00
Total.....	23.054'18

Local y Regional

Hoy tomará posesión de la Alcaldía de esta ciudad D. Manuel Gimenez Cierva, y eu seguida comenzará el nombramiento de los individuos de la guardia municipal que hayan de sustituir a los que tenían presentada la dimisión. (Serán muchas, seguramente.)

Celebraríamos que el Sr. Gimenez, recordando un proyecto que duerme el sueño de los justos en la carpeta de una de

las comisiones municipales, no hiciera nombramiento alguno en favor de individuos analfabetos o que tengan antecedentes penales, y celebraríamos también que diese la preferencia a los que hayan pertenecido al Ejército.

Según las disposiciones vigentes, todas las plazas de guardias municipales debieran proveerse en personas respecto a las cuales concurren aquellas circunstancias. Porque no se viene haciéndolo así ni se verifica la propuesta por la Junta correspondiente, los nombramientos de guardias se efectúan con carácter interino.

Se nos dirá, que los anteriores Alcaldes por no desatender compromisos políticos, a los que por desgracia es muy difícil sustraerse, no han tenido en cuenta lo del analfabetismo ni las otras circunstancias que dejamos apuntadas. Verdad; pero también lo es que acerca de este asunto ya formuló una proposición el concejal señor García Ubierna, y que el edil señor Saavedra habló en igual sentido.

Además, es de creer que algún día ha de darse el caso de que un Alcalde quiera que haya en Badajoz una guardia municipal que no carezca en absoluto de instrucción, y a la cual tampoco pueda ponerse ninguna otra tacha.

Si ese alcalde lo fuera el señor Giménez, de seguro que la opinión no podría menos de aplaudirle.

Nuestros lectores conocerán, seguramente, el drama de don José Echegaray «Lo que no puede decirse».

Recordando el título de ese drama y las cosas de que está prohibido hablar, según las disposiciones del Gobierno, se explicarán los lectores de LA REGION nuestro silencio sobre asuntos que de buena gana trataríamos.

Ya lo haremos cuando se restablezcan las garantías constitucionales.

Lo del arriendo

Los empleados de la Delegación de Hacienda, continuaron ayer, hasta hora muy avanzada de la noche, los trabajos de inspección en las oficinas de la Arrendataria.

El Juzgado de instrucción estuvo en la cárcel, para recibir declaración a un detenido.

Algunos amigos nuestros que asistieron a la novillada que se celebró ayer en Mérida, quedaron muy satisfechos tanto del ganado como de los lidiadores.

Sobresalió, según nuestros amigos, el «Gallito de Zafra».

Continúa enferma la distinguida señora Angeles Tebar Berbén.

Vivamente deseamos su pronto y completo alivio.

En la madrugada de hoy ha salido para Lisboa, a fin de tomar posesión de su nuevo destino, don Abel d'Aguiar Oteda, que durante tres años, o poco menos, ejerció en Badajoz el cargo de cónsul de Portugal.

Ha vuelto a Badajoz el presidente de la Diputación provincial, don Manuel Durán Candalija.

La compañía dramática que dirige el señor Comes, y actuó en López de Ayala durante la feria, ha dado algunas funciones en Villanueva de la Serena, representando «La loca de la casa», «Raffles», «La reina madre», «El gran galeoto», «De mala raza» y «La duquesa espía».

Anoche, según «Heraldo de la Serena», era la función de despedida.

La compañía marchará a Cáceres y Trujillo.

Desiste, por lo visto, de ir a Olivenza, como había pensado.

Nuestro amigo y compañero Manuel Asins que marchó a Mérida, regresó ayer.

* * *

Anoche regresaron también de Mérida don Manuel López Lago, don Leopoldo Robles, don Emilio Fernández, don Miguel García, don Ramón Oller y otros aficionados.

La novillada del domingo

Por falta de espacio, no publicamos ayer la reseña de la segunda «charlotada». Además, el espectáculo tampoco mereció ocuparse mucho de él y sólo lo hacemos hoy a título de información.

La familia Sánchez «Charlots», entretuvo a la concurrencia en sus dos novillas, cayendo unas veces en gracia, y otras, las más, en una monotonía desesperante.

En lidia seria se torearon otras dos vacas; y como decía el cartel, esta segunda parte fué la más lastimosa: ni el «Gaditano», ni el «Marqués», hicieron nada de mérito y se quitaron de delante a sus enemigas respectivas, de cualquier manera.

Los banderilleros también derrocharon la prudencia en demasía. «Parrita» fué cogido, resultando con un puntazo en el escroto; lesión que le impidió continuar trabajando y fué calificada de pronóstico reservado.

«Gaditanito» invitó a «Cerragerito», que se hallaba presenciando la corrida, a que banderilleara y previo permiso de la presidencia, colgó dos buenos pares y ayudó bien; lo único en toda la tarde.

El ganado era del Sr. Albarrán y resultó bueno en general y grandecito.

En Los Santos, contrajo matrimonio, hace pocos días, la agraciada señorita Inocencia Martínez González, con el rico propietario don José N. Pingarrón Gómez.

Los recién casados, a los que deseamos toda clase de venturas, salieron en el tren correo para Sevilla y otras capitales.

Concurso

El viernes 7 del actual, a las doce de la mañana, se verificará un concurso en la sociedad Liceo de Artesanos para el arriendo de su cervecería.

El pliego de condiciones está de manifiesto en la conserjería de citada sociedad.

MÚSICA

Programa de las obras que ha de ejecutar esta noche, de diez a doce, en el paseo de San Francisco, la banda del regimiento de Gravelinas:

- 1.ª «Guerra», (pasodoble).—San Miguel.
- 2.ª «Ideal» (vals bostón).—I. Balart.
- 3.ª «Fantasía gallega».—E. de los Monteros.
- 4.ª «Intermedio descriptivo».—J. Guillet.
- 5.ª «San Alfonso» (pasodoble).—R. San Miguel.

CARRERA DE DERECHO Sistema de preparación para hacerla sin esfuerzo en tres años, con la mayor eficacia científica y práctica. Lecciones por correo, breves y concretas. Pídanse circulares. Manuel Sardiña, abogado, Salmeron 76, Badajoz.

Pastillas de la K

NOMBRE REGISTRADO

IDEAL DE LOS PURGANTES DEPÓSITO

Maravilla del estómago, antibiliosas y depurativas de primer orden

Dosis: Una, laxante.—Dos, purgante. Caja, DIEZ céntimos.—Tubo, UNA peseta.

Purgante suavísimo, no da dolores de vientre, no da irritación, no da el aplastamiento que dan los demás purgantes; y usándolas puede comerse de todo y hacer la vida habitual.

FARMACIA M. ROSELLO.—BARCELONA

Jardinera Se vende una en buenas condiciones. Darán razón, Menacho 20.

PRODUCTOS QUIMICOS DE HUELVA



S. A.

FABRICA DE HUELVA

Superfosfatos de Cal, Mineral, para Abonos

Agentes: VIUDA E HIJOS de Víctor Redondo

Céspedes, numero 3, Badajoz

¡AGRICULTORES!

Abonad con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al *Comité del Nitrato de sosa en Chile*, Almirante, 19, Madrid.

LA SOLEDAD

ESTABLECIMIENTO DE POMPAS FÚNEBRES

DE

FLORENCIO GARROTE PEREZ

FRANCISCO PIZARRO, 29

Teléfono número 46.

Este antiguo establecimiento, es el más surtido de los de su clase, siendo por eso el más favorecido por el público, FERETROS, CORONAS y demás artículos de todas clases y precios.

HAY ESTABLECIDO SERVICIO PERMANENTE

Nuevos almacenes de hierros y aceros
al por mayor y grandes talleres

DE

HERRERÍA Y CERRAJERÍA ARTÍSTICA DE

Antonio Ramos

Parque de Castelar.—BADAJOZ

Como almacenista de hierros al por mayor, puedo desde hoy ofrecer a mi numerosa clientela de la plaza y provincia, cuanto en el mencionado ramo se solicite, en las mismas condiciones que cualquier otro almacén pueda hacerlo.

Unidos a estos grandes almacenes, encontrará también el público importantes talleres de construcciones de herrería y cerrajería artística, montados por el sistema más moderno conocido.

REAL ESCUELA DE

INGENIEROS ELECTRICISTAS

Actualmente "Fomento de la Enseñanza y Construcciones industriales."

Esta institución, fundada en 1902, que ya tiene un numeroso contingente de Ingenieros electricistas en España y Extranjero, ha ampliado los estudios a la *ingeniería mecánica* y a la *química*.

Un especial método en la aplicación de los ilimitados recursos industriales que posee en sus talleres, gabinetes, laboratorios, central, instalaciones hidráulicas y eléctricas, etc., hace que la carrera sea breve, económica y de éxito infalible.

DETALLES: Domingo Bou, Director de la Real Escuela: SARRIA (Barcelona).

FARMACIA DE G.^A UBIERNA

SAN JUAN, 51.—BADAJOZ

Preparación de toda clase de soluciones esterilizadas en ampollas cerradas a la lámpara y de tabletas pectorales eficacísimas para los catarros. Material esterilizado para operaciones quirúrgicas. Vacuna de ternera, que se recibe cada quince días: 0,75 tubo.



Dejad de administrar

aceite de hígado de bacalao, que los enfermos y los niños absorben siempre con repugnancia y que les fatiga porque no lo digieren. Reemplazadlo por el VINO GIRARD, que se encuentra en todas las

buenas farmacias. Agradable al paladar, más activo, facilita la formación de los huesos de los niños de crecimiento delicado, estimula el apetito, activa la fagocitosis. Es el mejor tónico para las convalecencias, en la anemia, en la tuberculosis, en los reumatismos.—Exíjase la marca: D. A. GIRARD, París.

